
Convocation faite le 5 juin 2020 
 

Séance du 11 juin 2020 
 

 L’an deux mille vingt, le onze du mois de juin à vingt heures trente, s’est 
réuni le conseil municipal de la commune de Saint Saturnin Du Limet, dûment 
convoqué, à salle des loisirs, sous la présidence de Monsieur Gérard BEDOUET, 
Maire. 
 
Etaient présents : BEDOUET Gérard, MADIOT Isabelle,  DUTHEIL Olivier,  
HOGRET Yoann, GOHIER Arnaud, COURCIER Delphine, CORMIER 
Catherine, ROGER Steve, BODIER Robert, JANITOR Angelina, RICHARD 
Mickaël, CHABOT Freddy, BRETON Jérémy, MOISY Stéphane, CELLIER 
Lydia. 
Mme Isabelle MADIOT est élue secrétaire de séance. 
__________________________________________________________________ 
Indemnités de fonction du maire et des adjoints – N°2020/16 
 
Vu le code général des collectivités territoriales, notamment les articles L 2123-20 et 
suivants, 
 
Vu le procès verbal de la séance d’installation du conseil municipal en date du 27 mai 
2020 constatant l’élection du maire et de trois adjoints,  
 
Vu les arrêtés municipaux en date du 5 juin 2020 portant délégation de fonctions à 
Madame Isabelle MADIOT et Messieurs Olivier DUTHEIL et Yoann HOGRET 
 
Considérant que le code susvisé fixe des taux plafonds et qu’il y a donc lieu de 
déterminer le taux des indemnités allouées aux adjoints (taux maximum 10.7 %) ; 
 
Considérant que l’indemnité du maire est, de droit et sans délibération, fixée au 
maximum (40.30 % de l’indice 1027). Cependant, le maire peut, à son libre choix, 
demander, de façon expresse, à ne pas  bénéficier de l’indemnité maximum. Monsieur le 
maire souhaite conserver le montant actuel de son indemnité soit 31 % de l’indice 1027. 
 
Le conseil municipal décide de fixer comme suit les indemnités du maire et des  
adjoints, à compter du 27 mai 2020 : 
 
Taux en pourcentage de l’indice brut terminal de la fonction publique conformément au 
barème fixé par les articles L2123-23, L.2123-24, 
 
- Maire : 31  % de l’indice brut terminal de la fonction publique 
- Adjoints : 10,7  % de l’indice brut terminal de la fonction publique 
 
L’indemnité du maire est versé mensuellement et celle des adjoints 
trimestriellement. 
 
Indemnités de conseil au receveur 
 

Les trésoriers sont autorisés à fournir des prestations de conseil et 
d’assistance en matière budgétaire, économique, financière et comptable. Ces 
prestations donnent lieu au versement d’une indemnité encadrée par les 
dispositions réglementaires. L’indemnité est accordée au comptable pour toute la 
durée du mandat du conseil municipal et peut être modifiée par avis motivé.  
 



 L’assemblée délibérante à toute latitude pour moduler ce montant en fixant 
un taux en fonction des prestations demandées au comptable. Le conseil municipal 
décide de verser cette indemnité à hauteur de 80 %. 
Cependant, sans que cette mesure soit inscrite où que ce soit dans le projet de loi 

de finances pour 2020, le gouvernement a décidé de supprimer l’indemnité de 

conseil des comptables publics versée par les collectivités territoriales et prétend 

la prendre en charge... en faisant, en réalité, supporter le coût aux collectivités. 
 
Elections des délégués aux différentes structures communales et 
intercommunales 
 
Communauté de communes 
 
 Monsieur le maire rappelle au conseil que la commune est représenté au 
sein de la CCPC par un délégué titulaire et un délégué suppléant, pris dans l’ordre 
du tableau du conseil municipal (G. BEDOUET – Titulaire et I. MADIOT – 
suppléante). La communauté de communes du Pays de Craon est composée de 37 
communes et représentée par 58 sièges.  
 
Elections des représentants à Territoire d’Energie Mayenne - N°2020/17 
 
 Chacune des 34 communes rurales du collège du Pays de Craon doit 
désigner 1 délégué titulaire et 1 délégué suppléant.  
 
 Le conseil municipal procède à l’élection des représentants de notre 
commune à Territoire d’énergie Mayenne.  
 
 - Délégué titulaire : Monsieur Robert BODIER 
 - Délégué suppléant : Monsieur Yoann HOGRET 
 
Conseil d’administration Ehpad Letort La Chevronnais - N°2020/18 
 
 Considérant le renouvellement des membres du conseil municipal, 
 
 Le conseil municipal élit Monsieur Gérard BEDOUET, maire et Madame 
Catherine CORMIER, conseillère municipale, représentants de la commune au 
sein du conseil d’administration de l’EHPAD Letort La Chervronnais de Saint 
Saturnin Du Limet. 
 
Conseil de vie sociale Ehpad Letort La Chevronnais - N°2020/19 
 
 Considérant le renouvellement des membres du conseil municipal, 
 
 Le conseil municipal élit Madame Delphine COURCIER, conseillère 
municipale, représentante de la commune au sein du conseil de vie sociale de 
l’EHPAD Letort La Chervronnais de Saint Saturnin Du Limet. 
 
Commission Communale des Impôts Directs - N°2020/20 
  
 Conformément au 1 de l’article 1650 du code général des impôts, une 
commission communale des impôts directs doit être instituée dans chaque 
commune. Cette commission est composée : 
- du maire ou d’un adjoint délégué, président de la commission 
- de 6 commissaires titulaires et 6 commissaires suppléants 



 
 La durée du mandat des membres de la commission est la même que celle 
du mandat du conseil municipal. 
 
 La désignation des commissaires doit être effectuée par le directeur 
départemental des finances publiques. Elle est réalisée à partir d’une liste de 
contribuables, en nombre double, proposée sur délibération du conseil municipal. 
 
Commissaires titulaires proposés : 
 - ROCHER Christel 
 - GUILLET Annette 
 - DUTHEIL Olivier 
 - PODEVIN Jean-Claude 
 - POURIAS Catherine 
 - MARSOLLIER Edouard 
 - JOSSELIN Richard 
 - CHABOT Freddy 
 - CELLIER Lydia 
 - BRETON Jérémy 
 - LEPEAU Philippe 
 - POISSON Bernard 
 
Commissaires suppléants proposés : 
 - HEULIN Joël 
 - PELTIER Raymond 
 - MOISY Guy 
 - COURCELLE Christian 
 - JANITOR Marc 
 - BOUCHER Didier 
 - VERDON Frédéric 
 - MIGNOT Nicole 
 - COUET Robert 
 - DU BOBERIL Emmanuel 
 - RAIMBAULT Eddie 
 - BIZEUL Sébastien 
 
Commission d’appel d’offres - N°2020/21 
 

 Vu les articles L 1414-2 et L 1411-5 du code général des collectivités 
territoriales,  

Considérant qu'il convient de désigner les membres titulaires de la 
commission d'appel d'offres et ce pour la durée du mandat.  

 Considérant qu'outre le maire, son président, cette commission est 
composée de 3 membres du conseil municipal élus par le conseil à la 
représentation au plus fort reste.  

 Sont élus délégués titulaires de la CAO : Isabelle MADIOT, Olivier 
DUTHEIL, Yoann HOGRET. 

 Sont élus délégués suppléants de la CAO : Freddy CHABOT, Steve 
ROGER, Mickaël RICHARD. 
 
 



Commissions internes 
 Ces commissions sont présidées par le maire. 
 
- Commission finances : Isabelle MADIOT, Yoann HOGRET, Stéphane MOISY, 
Catherine CORMIER 
 
- Commission bâtiments communaux, travaux et voirie : Olivier DUTHEIL, 
Yoann HOGRET, Isabelle MADIOT, Freddy CHABOT, Jérémy BRETON, 
Robert BODIER 
 
- Commission Environnement et cadre de vie : Yoann HOGRET, Olivier 
DUTHEIL, Robert BODIER, Jérémy BRETON, Steve ROGER, Arnaud 
GOHIER, Lydia CELLIER, Catherine CORMIER, Stéphane MOISY 
 
- Commission Liste électorale : Catherine CORMIER, Arnaud GOHIER 
 
- Commission Fleurissement : Isabelle MADIOT, Angelina JANITOR, Delphine 
COURCIER, Catherine CORMIER 
 
- Commission Animation et Communication : Angelina JANITOR, Delphine 
COURCIER, Stéphane MOISY, Lydia CELLIER 
 
Référents communaux au niveau de la CCPC 
 
- Voirie et sécurité routière : Olivier DUTHEIL 
 
- Tourisme en Pays de Craon :  
Référent titulaire : Jérémy BRETON  et  référent suppléant : Angélina JANITOR 
 
- Référent santé : Delphine COURCIER 
 
- Référent culture : Angélina JANITOR 
 
Référents communaux : 
 
- Canicule : Isabelle MADIOT 
 
- Armée : Steve ROGER 
 
- Association : Stéphane MOISY 
 
- Bâtiments communaux : Isabelle MADIOT, Olivier DUTHEIL 
 
Délégation du conseil municipal au maire - N°2020/22 
 

 Le Maire expose que les dispositions du code général des collectivités 
territoriales (article L2122-22) permettent au conseil municipal de déléguer au 
maire un certain nombre de ses compétences. 

Article 1 :  
Dans un souci de favoriser une bonne administration communale et après en avoir 
délibéré, le Conseil municipal décide, à l’unanimité, pour la durée du présent 
mandat, de confier à Monsieur le Maire les délégations suivantes : 



- De prendre toute décision concernant la préparation, la passation, l'exécution et 
le règlement des marchés et des accords-cadres ainsi que toute décision 
concernant leurs avenants, lorsque les crédits sont inscrits au budget. 

- De passer les contrats d'assurance ainsi que d'accepter les indemnités de sinistre 
y afférentes. 

 
Article 2 : 
Les décisions relatives aux matières ayant fait l'objet de la délégation sont prises, 
en cas d'empêchement du maire, par le conseil municipal.  
 
Article 3 : 
Les décisions prises par le maire en vertu de l'article L. 2122-22 du code général 
des collectivités territoriales sont soumises aux mêmes règles que celles qui sont 
applicables aux délibérations des conseils municipaux portant sur les mêmes 
objets.  
Le maire doit rendre compte à chacune des réunions obligatoires du conseil 
municipal de l'exercice de cette délégation. 
Le conseil municipal peut toujours mettre fin à la délégation. 
 

Taux d’imposition 2020 - N°2020/23 
 
 Vu le code général des collectivités territoriales, 
 Vu le code général des impôts et notamment l’article 1636 B sexies, 
 Considérant que les taux de taxe d’habitation sont gelés à hauteur de ceux 
appliqués en 2019 soit 11.79 % pour notre commune,  
 Considérant qu’il convient de fixer les taux d’imposition pour : 
- la taxe foncière sur les propriétés bâties 
- la taxe foncière sur les propriétés non bâties, 
 
 Le conseil municipal, après délibération, décide de maintenir les taux 
d’imposition comme suit  pour l’année 2020 : 
 
 - taxe foncière : 23.83 % 
 - Taxe foncière non bâtie : 29.34 % 
 
Chantiers Argent de poche - N°2020/24 
 
 Cette opération en lien avec la communauté de communes de Pays de Craon 
crée la possibilité pour des adolescents de 16 à 18 ans inclus d’effectuer des petits 
chantiers de proximité de 3 heures à l’occasion des congés scolaires et de recevoir 
en contrepartie une indemnisation (5 € par heure, soit 15 € par demi-journée). 
 
 Le Dispositif Argent de Poche n'étant pas contraint à la réglementation des 
ACM (Accueil Collectifs de Mineurs), la DDCSPP ne préconise actuellement 
aucune contre-indication à sa mise en œuvre  à partir du moment où toutes les 
conditions de sécurité et gestes barrières préconisés dans le cadre du COVID 19 
sont respectés. Il est donc de la responsabilité de l'organisateur de tout mettre en 
œuvre pour protéger les participants, encadrants et autres personnes en lien avec le 
DISPOSITIF. 
 
 Les chantiers habituellement proposés sont : 
- Désherbage 



- Peinture 
- Animation à la maison de retraite 
- Diaporama 
 
 Monsieur le maire sollicite l’accord du conseil pour renouveler les chantiers 
argent de poche en juillet 2020 et si oui de définir les chantiers pour cet été. 
 
 Le conseil municipal approuve le dispositif argent de poche qui se déroulera 
en juillet prochain.  Il valide les chantiers suivants : 
- Désherbage 
- Peinture 
- Entretien des équipements communaux 
- Animation à la maison de retraite. 
 
 
Divers 
 
- Remise de dictionnaires : Monsieur le Maire informe le conseil que l’année 
dernière des dictionnaires avaient été remis aux enfants de la commune partant en 
6ème. Le conseil souhaite maintenir cette cérémonie qui aura lieu début juillet. 5 
élèves sont concernés. 
 
- Monsieur le Maire fait part au conseil de l’état d’avancement des travaux de la 
salle de la Métairie. 
 
- Une visite des bâtiments communaux aura lieu le 4 juillet 2020. Rendez-vous à 
10 h à la mairie 
 
- Date de la prochaine réunion du conseil : 9 juillet 2020 
 
 
 
 
 
 
 


